



甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,已造成127人遇难;习近平作出重要指示:

全力开展搜救 及时救治伤员

A02、A03

守护一方平安 他们打造武夷景区新“枫警”

武夷山市公安局景区派出所在治理与实践的路上,逐步探索出具有当地特色的新时代“枫桥经验”



海都记者
陈逸之

当游客来到素有“奇秀甲东南”美誉的武夷山景区,总会在云雾袅袅、如画水墨的美景中流连忘返,久久不愿离去。在这人杰地灵之处,武夷山市公安局景区派出所民警数十年如一日,默默守护一方平安。“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,景区派出所在社会治理实践的路上,逐步探索出具有当地特色的新时代“枫桥经验”。日前,公安部作出决定,命名100个派出所为全国第三批“枫桥式公安派出所”,武夷山市公安局景区派出所入选其中。记者慕名走进景区派出所,了解其践行新时代“枫桥经验”背后的故事。

因地制宜 建立“警网融合”新架构

距离武夷山风景名胜区入口两公里处,南源岭村依山坐落于此。近年来,随着当地游客人数上升、消费需求增加,在村中经营民宿与餐饮的人逐渐增多。村落烟火气愈发浓烈的同时,大事小事也随之而来。如何利用现有警力,进行更高效精准的基层治理工作?对此,景区派出所因地制宜,探索共治新模式。

据悉,南源岭村土地面积

共17.5平方公里,有4个自然村7个村民小组,景区派出所依据地形地貌、村居分布等特征,将民宿村划分为4个网格(片区),建立三级村居网格,分别设立一级网格长、二级网格长、网格员,由社区民警入网担任一级网格警长,构建“警网融合”三级联动架构,把社区警务工作融入网格治理框架。

“村里以前时不时发生游客纠纷、买卖纠纷,现在,

纠纷变少了,环境变好了,人气更旺了。”村内的民宿老板对景区派出所的工作赞不绝口。“民警维护片区治安秩序的同时,常常组织网格员给我们宣讲相关法律法规,帮助规范经营。”民宿老板表示,南源岭村民宿与餐饮业的经营环境大有改善,每年吸引的游客越来越多,旅游相关产业收入蒸蒸日上,南源岭村也因此被评为“全

国乡村旅游重点村”。为加强警民关系建设,助力辖区各行各业拥有更便利的经营环境,景区派出所民警走近群众,通过“拉家常”等接地气的方式,向经营者讲明规范经营的必要性及相关法律责任,督促指导业主按照政策要求“办证、上系统”。目前,已有180家民宿进入系统管理,完成率达到100%。

(下转A03版)

民警在景区巡逻

人保财险福建分公司:

践行企业社会责任 以高质量保险服务助力“六个福建”建设

作为国有骨干保险企业在闽分支机构,人保财险福建分公司主动融入中国式现代化福建篇章建设,积极对接“六个福建”“四大经济”发展要求,不断提升保险服务质效,充分发挥保险经济“减震器”和社会“稳定器”作用,以实际行动坚决履行好金融央企的政治性、人民性,连续两年获评“服务福建经济五星保险机构”称号。

服务现代化产业体系建设 助力打造“富强福建”

人保财险福建分公司搭好“险资入闽”联络桥梁,协调争取人保集团和财险总部保险资金通过股权、债权、信托、资产支持等方式,为福建新能源、交通基建、生态环保、城市建设、矿产开发等关键领域提供保险资金支持。

此外,全力助推民营经济和乡村振兴也是打造“富强福建”的应有之义。人保财险福建分公司不仅创新“企惠保”、保证金替代类保险等专属产品,还针对脱贫地区提供产业帮扶保险,在涉农主要乡镇设立2290个三农服务网点、配备三农工作人员3050名。

服务科技自立自强 助力打造“创新福建”

人保财险福建分公司主动对接科技企业研究、开发、

专利申请等关键环节,丰富科技保险产品供给,创新推出科创保、企财险、责任险等风险保障,服务科技自立自强,助力打造“创新福建”。

2023年6月30日,人保财险福建分公司与北京易控智驾科技有限公司签订长期战略合作协议,签发人保全国首单无人驾驶智能网联设备财产保险,为北京易控智驾科技有限公司自主研发的无人驾驶矿车智能网联设备提供全方面保障。该创新险种拟获评2023年福建科创金融优秀案例,不仅填补了保险市场空白,推动无人驾驶行业保险产品和服务的创新,同时也助力相关企业将风险充分转移,实现安全闭环。

服务新发展格局 助力打造“活力福建”

人保财险福建分公司始终聚焦高水平对外开放、国内

国际双循环建设,助力出口企业融资增信及“一带一路”福建枢纽建设,激活福建向海图强的经济活力。

基于“国人国保”理念,人保财险福建分公司在“走出去”项目保险、服务保障等方面主动对接融入,为福耀玻璃、紫金矿业等大型企业提供“一揽子”保险和跨境风险服务保障。同时,为助力打造两岸融合发展“第一家园”,人保财险福建分公司还深入贯彻落实闽台金融合作专项行动要求,在闽台金融合作中先行先试,积极加大惠台保险产品创新,扩大对台保险服务覆盖。

服务增进民生福祉 助力打造“幸福福建”

“民之所盼,我之所向。”人保财险福建分公司持续关注民生福祉,充分发挥险资优势,积极支持民生和医疗健康

事业,为打造“幸福福建”贡献人保力量。

近年来,人保财险福建分公司促进建强医疗保障体系,对接健康福建战略,大病与非大病保险覆盖3300万人;牵头主承保“惠民保”等普惠型商业健康险服务覆盖340万人;保障“新市民”安居乐业,创新新市民综合保险、安业保、居业无忧等专属保险;服务社会“多元共治”,积极为群众提供综治保险风险保障,为教师和学生群体提供意外、责任险保障。

服务生态文明建设 助力打造“美丽福建”

为6524万亩森林固碳提供风险保障550亿元;为海上渔排升级改造等提供近2亿元风险保障;全国首创林业碳汇保险、水质指数保险、珊瑚礁保险、九龙江生态指数保险……亮眼“成绩单”的背后,是

人保财险福建分公司服务生态文明建设,助力打造“美丽福建”的生动实践。

为厚植高质量发展的生态底色,人保财险福建分公司更建立了新能源车险专业化经营体系,为新能源汽车、企业提供风险保障;独家或首席承保福清、霞浦等省内所有在建和运营核电项目;探索“保险+监测+服务”,为373家企业提供环境污染责任保险保障。

服务社会治理效能提升 助力打造“平安福建”

服务国家治理体系和治理能力现代化,要求保险更好地嵌入社会治理。为此,人保财险福建分公司推动落实风险减量管理,针对建筑领域、安全生产等社会治理中的痛点难点,创新“保险+风险减量服务+科技”新模式,全国首创房屋治理类“城房科技保险”,

为1750栋房屋提供全生命周期风险管理;引入“城市万象云平台”,拓宽风险减量服务领域,帮助企业开展风控服务;建立业内首个防灾减灾安全宣传教育基地,助力提升社会防灾减灾意识,服务覆盖60.2万人。

尤其是面对8月份以来“杜苏芮”“海葵”台风造成的重大灾害,人保财险福建分公司全力投入抢险救灾和支持灾后重建工作,快速处理各类大灾案件10.57万件,以过硬作风、专业实力和优质服务,为受灾群众撑起“保护伞”,得到了当地政府、社会各界和广大客户的肯定。

潮头登高再击桨,无边胜景在前方。人保财险福建分公司将继续秉持根植福建、服务福建的责任感与使命感,以勇挑大梁、走在前列的担当作为,助力“六个福建”成为触手可及的“诗与远方”。